
LA PERCENTUALE 

 

Es1: osserva l’illustrazione. 

 

  

 
 

la % di rose è …………………………………………………………………………………………. 

la % di abeti è ………………………………………………………………………………………… 

la % di margherite è ………………………………………………………………………………….. 

 

 

Es2: calcola: 

 

 il 5% di 360          ………………………………………………………………… 

 quel numero il cui 18% è 126  ……………………………………………………. 

 il tasso percentuale che su 270 dà 81 ……………………………………………… 

 

 

 

Es3: risolvi il problema:  

 Alla maratona di Roma partecipano 2400 atleti, ma al traguardo ne giunge solo il 60%.  

Quanti sono gli atleti che concludono la maratona giungendo al traguardo.    

 

 

   dati  

   2400 atleti = ………………………………………. 

 

   60% = …………………………………………….. 

 

   richiesta 

 

   ……………………………………………………. 

 

 

 

 

 

 



 

Es4: risolvi il problema:  

Il 72% dello stipendio medio di un operaio viene utilizzato coprire le spese domestiche  che 

ammontano a 810 € . Qual è lo stipendio medio di un operaio?  

  

 

   dati  

   810 €= ………………………………………. 

 

   72% = …………………………………………….. 

 

   richiesta 

 

   ……………………………………………………. 

 

 

 

 

 

 

Es5: risolvi il problema:  

 Un TV color, scontato del 24%, viene pagato alla cassa 152 €. Qual era il prezzo di listino del TV 

color?  

 

   dati  

   152 €= ………………………………………. 

 

   24% = …………………………………………….. 

 

   richiesta 

 

   ……………………………………………………. 

 

 

 

 

 

Es6: risolvi il problema:  

Un paio di jeans Levi’s costavano di listino 180€, ma alla cassa li pago 144€. Qual è stato il tasso di 

sconto ottenuto?  

  

 

   dati  

   180€ = ………………………………………. 

 

   144€ = …………………………………………….. 

 

   richiesta 

 

   ……………………………………………………. 

 

 

 


